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درسپایهمدرسه

دبیر

نام و نام خانوادگی

ff(x)تابع  با ضابطه  یک تابع ثابت است. مقدار  کدام گزینه است؟1 = (ax + ۶)(x + b) − ۳x۲a + b

(2 (1

(4 (3

۲−۲

۳۱

، رابطۀ  یک تابع است؟2 , m{(۳به ازای کدام مقدار   m) ,  (m ,  ۴) ,  (۳ ,  m −۲ ۶) ,  (−۲ ,  m)}

(2 1) و 

(4 هیچ مقدار (3

−۲۳۳

−۲

نمودار زیر به کدام داستان مربوط است؟3

آوا از خانه خارج شد، ابتدا آهسته قدم می  زد، سپس سرعتش را بیشتر کرد تا به بوستان (1

رسید، پس  از آن از مسیری که آمده بود برگشت و به خانه رسید.

علی با دوچرخه  اش از خانه به سمت بالای تپه حرکت کرد. پس از مدتی شیب تپه کمتر شد (2

تا به بالای تپه رسید. سپس از آنجا از سمت دیگر به پا�ن سرازیر شد.

محمدرضا برای دویدن از خانه خارج شد. هنگام دویدن با دوستش برخورد کرد و از سرعت (3

دویدنش کم شد، سپس با سرعت بیشتری به سمت خانه حرکت کرد و به خانه رسید.

دونده  ای کنار یک زمین فوتبال با سرعت ثابت از نقطۀ  تا نقطۀ  شروع به دویدن (4

می  کند و دوباره به نقطۀ  برمی  گردد.

AB

A

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون یازدهم انسانی 3 دیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

2لرنیتو 1400 /17

نمودار زیر، مربوط به یکی از خطوط سریع  السیر خارج شهری می  باشد. ضابطۀ تابع "مکان - زمان" مترو را از لحظۀ ورود به ایستگاه4

BC تا لحظۀ خروج از ایستگاه  کدام است؟

(1

(2

(3

(4

f x =( )    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳ ; ۲۰ ≤ x < ۲۴

۲x + ۱۶ ; ۲۴ ≤ x < ۳۲
۴ ; ۳۲ ≤ x ≤ ۳۴

f x =( )    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳۲ ; ۲۰ ≤ x < ۲۴

۲x − ۱۶ ; ۲۴ ≤ x < ۳۲
۴۸ ; ۳۲ ≤ x ≤ ۳۴

y = f x =( )    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳۲ ; ۲۰ ≤ x < ۲۴

۲x + ۱۶ ; ۲۴ ≤ x < ۳۲
۴۸ ; ۳۲ ≤ x ≤ ۳۴

y = f x =( )    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۲ ; ۲۰ ≤ x < ۲۴

۲x − ۱۶ ; ۲۴ ≤ x < ۳۲
۴ ; ۳۲ ≤ x ≤ ۳۴

5

، مقدار  کدام است؟ f(x)در تابع  =    

⎩⎪
⎨
⎪⎧x − ۲ : x > ۳

− x : ۱ ≤ x ≤ ۳
x + ۱ : x < ۱

f(۲) − f(−۴)

1 (2 (1

(4 7 (3

−۳

−۵

6
f(x)اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ =   {

x − ۲ ; x > ۱۲

۴x + ۱ ; x < ۱۲f(  ) +۳ f(  )
۲
۱

1 (2 0 (1

3 (4 2 (3

fاگر تابع  ثابت باشد، حاصل  برابر کدام گزینه است؟7 = {(۱, a), (۲, ۲b − a), (x, ۳)}۳a + b

۹ (2 ۱۲ (1

۳ (4 ۶ (3

www.alirezaafshar.org
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کدام گزینه ضابطۀ تابع رسم شده را نشان می دهد؟8

(1

(2

(3

(4

f(x) =   {
(x − ۱) ; x ≥ ۱۲

− (x + ۱) ; x < −۱۲

f(x) =   {
x − ۱ ; x ≤ ۱۲

− x + ۱ ; x > −۱۲

f(x) =   {
(x − ۱) + ۱ ; x ≥ ۱۲

− (x + ۱) − ۱ ; x < −۱۲

f(x) =   {
− (x − ۱) − ۱ ; x > ۱۲

(x + ۱) + ۱ ; x ≤ −۱۲

کدام یک از گزاره های زیر نادرست است؟9

اگر برد یک تابع، تنها شامل یک عضو باشد، آن تابع ثابت است. (1

اگر  تابع همانی با دامنۀ اعداد حقیقی باشد، رابطۀ  برقرار است. (2

اگر  تابع ثابت باشد، آنگاه  همواره برابر صفر است. (3

اگر  تابع ثابت باشد، به ازای هر  عضو دامنه، تساوی  همواره برقرار است. (4

ff kx =( ) kf x( )

ff x +( ) f −x( )

fa, b, cf a +( ) f b =( ) ۲f c( )

fاگر تابع  همانی باشد،  کدام است؟10 = {(۴ ,  ۳m − ۲)(n − ۱ ,  ۳)}m.n

(2 8 (1

(4 (3

−۸

 

۳
۲۵

 

۳
۱

، اگر  باشد،  چه مقادیری را اختیار می کند؟11 f(x)در تابع ثابت  = cf(a + b) = f(a) × f(b)c

(2 (1

هیچ مقدار (4 (3

{ ۰ , ۱ }{−۱ , ۰ }

{ −۱ , ۱ }

12
f(x)تابع دوضابطه ای  از کدام ناحیه یا نواحی مختصات نمی گذرد؟ =   {

x + ۱ ; x > ۱
− x + ۲ ; x ≤ −۱

سوم و چهارم (2 سوم (1

دوم و چهارم (4 چهارم (3

13

، حاصل  کدام است؟ f(x)در صورتی که  =    

⎩
⎨
⎧x − ۵ ; x ≥ −۱

; x < −۱
۲

x + ۲۲
 

f(−۲)
f(۰) − f(۸)

(2 (1

(4 (3

 

۳
−۲

 

۳
−۸

 

۲
−۵−۲
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اگر  یک تابع ثابت با دامنۀ دوعضوی و  باشد، مقدار14

 کدام است؟

f = {(۱ , n +۲ ۲n) , (m − ۵ , ۳) , (m + n , t)}m , n ∈ N
m + n + t

9 (2 10 (1

7 (4 8 (3

،  و  بر روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم باشند،  کدام است؟15 n)اگر هر سه زوج مرتبی  −۲ ۳n, ۴)(۲۰, n +۲ n)(۱, m + n)m

-2 (2 -3 (1

6 (4 2 (3

، حاصل  کدام است؟16 f(x)g(x)f(g(۱))اگر  و  به ترتیب توابع ثابت و همانی باشند و  + g(f(۱)) = ۴f(۲) + g(۲)

۴ (2 ۲ (1

(4 صفر (3−۲

17، اگر  یک تابع خطی و  یک تابع همانی باشد و داشته باشیم  و 

آنگاه مقدار  کدام است؟

f(x) = ax + bgf(۳) + g(۴) = g(۳)g(۲) = f(۱)
f(b − a)

(2 (1

(4 (3

۲−۲

−۴۴

در مورد استدلال زیر، مطلب کدام گزینه درست است؟18

مقدمۀ 1: اگر تابعی ثابت باشد، آنگاه برد آن تک عضوی است.

fمقدمۀ 2: تابع  ثابت است. = a, ۲ , (  , ۲), (۹, ۲){( )
۲
b

}

b = ۴ , a = ۲ ∴

نام این استدلال، استثنایی است. (1

نام این استدلال، مغالطه است. (2

نام این استدلال، عکس نقیض است. (3

مقدمۀ 1 این استدلال، نادرست است. پس نتیجه هم نادرست می باشد. (4

g(۴)اگر f تابعی همانی و g تابعی ثابت، به طوری که  باشد، حاصل  کدام است؟19 = −۳∣۲g(−۱)∣ − f(−۴)

2 (2 (1

7 (4 10 (3

−۲

= fاگر  یک تابع همانی و  باشد،  از کدام ناحیه عبور نمی کند؟20
f(۳)
f(۶)

a + ۳g(x) = ax − ۳

دوم (2 اول (1

چهارم (4 سوم (3

www.alirezaafshar.org
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کدام بیت دارای ویژگی های سبک خراسانی است؟21

بلم آرام چون قویی سبک بار            به نرمی بر سر کارون همی رفت (1

این جهان چون سنگ و هم آهن وش است            وآنچه بجهد از زبان چون آتش است (2

سینه باید گشاده چون دریا            تا کند نغمه ای چو دریا ساز (3

دست از مس وجود چو مردان ره بشوی            تا کیمیای عشق بیابی و زر شوی (4

وزن کدام واژه در مقابل آن به درستی ذکر شده است؟22

جهان داران: مفاعیلن (2 میادین: مستفعلن (1

کجایی: فاعلن (4 مستکبرین: مفتعلن (3

باتوجه به وزن بیت، نشانه های هجایی بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟23

"راه دل عشّاق زد آن چشم خماری            پیداست از این شیوه که مست است شرابت"

- -   - -   - -    - (2 -   - - -  - - -   - (1

- -   - -   - -   - - (4 - -  - - -  - - -  - - (3

∪∪∪∪∪∪∪∪∪∪∪∪

∪∪∪∪∪∪∪∪∪

تعداد پایه های آوایی در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ ............ یکسان است.24

از دل الوند دود تیره برآید                   سوز وطن گر فتد به دامن الوند (1

رقیب آزارها فرمود و جای آشتی نگذاشت                       مگر آه سحرخیزان سوی گردون نخواهد شد (2

ز نیرو بود مرد را راستی                       ز سستی دروغ آید و کاستی (3

هرکه او از هم زبانی شد جدا                 بی زبان شد گرچه دارد صد نوا (4

کدام گزینه دارای وزن متفاوت با سایر ابیات است؟25

به  نام خداوند جان آفرین            حکیم سخن در زبان آفرین (1

من از خستگی های تو خسته ام            رخان را به خون جگر شسته ام (2

پس پشت لشکر کیومرث شاه            نبیره به پیش اندرون با سپاه (3

مرنجان دلم را که این مرغ وحشی            ز بامی که برخاست مشکل نشیند (4

در همۀ ابیات چهار پایۀ همسان عروضی آمده است به جز:26

مژگانِ بسته سیر دو عالم خیال داشت            از شوخی نگه به تماشا زدیم پا (1

الا یا ایها الساقی ادر کأساً و ناولها            که عشق آسان نمود اول ولی افتاد مشکل ها (2

چندین چشش از بهر چه؟ تا جان تلخت خوش شود            چندین کشش از بهر چه؟ تا در رسی در اولیا (3

چو با عدل در صدر خواهی نشسته            نشانده در انگشتری مشتری را (4

www.alirezaafshar.org
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ویژگی های فکری زیر به ترتیب مربوط به کدام دورۀ ادبی هستند؟27

"ستایش خرد - شادی گرایی - فراق - وصال - واقع گرایی - بازتاب علوم در شعر"

خراسانی - خراسانی - عراقی - خراسانی - خراسانی - عراقی (1

خراسانی - خراسانی - عراقی - خراسانی - عراقی - عراقی (2

خراسانی - خراسانی - عراقی - خراسانی - عراقی - خراسانی (3

عراقی - خراسانی - خراسانی - عراقی - عراقی - عراقی (4

کدام گزینه از دلایل گسترش تصوف در ایران بود و این حادثه به چه قرنی برمی گردد؟28

پرهیز از زهد ریایی - قرن هفتم (1

خدشه دار شدن غرور ملی ایرانیان و نیاز به سخنان آرامش بخش - قرن هفتم (2

تغ�ر اوضاع اجتماعی - قرن نهم (3

بی اعتباری دنیا و دیدن تغ�رات زمانه - قرن هشتم (4

وزن کدام بیت از تکرار چهار "مفاعیلن" تشکیل شده است؟29

نثار باغ را گردون به دامن در همی پیچد             گل اندر لکّۀ زمرد ز حجله رخ همی پوشد (1

دلم که مرغ تو آمد به دام باز گرفتی             نه خاک تو شدم از من چه گام باز گرفتی (2

چه سبب سوی خراسان شدنم نگذارند             عندلیبم به گلستان شدنم نگذارند (3

به جامی کز می وصلش چشیدم             همی دارد خمارم در بلاها (4

مصراع مقابل در کدام گزینه متناسب با وزن خود تقطیع شده است؟ "چه غم دیوار امت را که دارد چون تو پشتیبان"30

"مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن"

چ غم دی وا ر ام مت را که دارد چون تو پشت ی بان. (1

چه غم دی وار امت را که دا رد چون تو پش تی بان (2

چِ غم دی وا ر ام مت را کِ دا رد چن تُ پش تی بان (3

چه غم دی وا ر ام مت را که دا رد چو ن تو پش تی بان (4

وزن کدام مصراع از تکرار چهار بار "مفاعیلن" تشکیل شده است؟31

چه کسی که هیچ کس را به تو بر نظر نباشد (2 نظر خدای  بینان طلب هوا نباشد (1

خلایق در تو حیرانند و جای حیرتست الحق (4 کسی که روی تو دیدست حال من داند (3

www.alirezaafshar.org
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موارد تمام گزینه ها از ویژگی های فکری سبک عراقی است؛ به جز:32

ستایش عشق ـ غم گرایی (1

فراق ـ توجه به دنیای درون (2

باور به اختیار و اراده ـ آسمانی بودن معشوق (3

بازتاب بیشتر علوم در شعر ـ رواج روحیه عرفانی و اخلاقی (4

تعریف زیر به کدام دوره از تاریخ ادبیات ایران مربوط است؟33

"در این دوره صنایع ادبی جای تعمق و تفکر را گرفت و کتاب های مصنوع و متکلفی نوشته شد. همچنین توجه به استعارات

پی درپی و سجع های بی روح رواج یافت."

هندی (2 عراقی (1

بینابین (4 خراسانی (3

همۀ ابیات مربوط به دورۀ عراقی هستند؛ به جز ............34

راست آن است رهِ دین را که پسندِ خرد است            که خرد، اهل زمین را ز خداوند عطاست (1

عشق آمد و رسم عقل برداشت            شوق آمد و بیخ صبر برکند (2

همه عمر در فراقت بگذشت و سهل باشد            اگر احتمال دارد به قیامت اتصالی (3

چندین که برشمردم از ماجرای عشقت            اندوه دل نگفتم الاّ یک از هزاران (4

کدام گزینه دربارۀ سبک عراقی صحیح نیست؟35

انحطاط فکری و کم شدن صحت مطالب. (2 جایگزین شدن صنایع ادبی به جای تعمق و تفکر. (1

نوشته  شدن کتاب های بی ارزش در باب عرفان. (4 پیچیده شدن اصطلاحات و مفاهیم عرفانی (3

در همۀ گزینه ها ویژگی های فکری سبک عراقی آمده است به جز:36

فراق - آسمانی بودن معشوق (1

باور به قضا و قدر - غمگرایی (2

واقع گرایی باتوجه به دنیای درون - رواج روحیۀ پهلوانی (3

بازتاب اندک علوم در شعر - ستایش عشق (4

وزن کدام گزینه در مقابل آن درست نوشته شده است؟37

ساربانا: فاعلاتن (2 بیا بنشین: مفعولن (1

بامدادی: فاعلن (4 مفتخرم: مفاعلن (3

www.alirezaafshar.org
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سبک شعری کدام بیت، متفاوت با سایر ابیات است؟38

بسوزند چوب درختان بی بر                  سزا خود همین است مر بی بری را (1

بدان کوش تا زود دانا شوی                  چو دانا شوی زود والا شوی (2

به قد تو گویی سروی است در میان قبا              به روی گفتی ماهی است برنهاده کلاه (3

دوای عاشق دلخسته را معشوق می داند             کسی تا درد نشناسد نمی داند دوای من (4

سبک شعری کدام بیت، با سایر ابیات متفاوت است؟39

دستی ز غمت بر دل پایی ز پیت در گل             بااین همه صبرم هست وز روی تو نتوانم (1

عشق آمد و گرد فتنه بر جانم بیخت             عقلم شد و هوش رفت و دانش بگریخت (2

گر مست نه  ای منشین با مستان یکجا             اندیشه کن از حال خود امروز نکوتر (3

برو ای زاهد خودبین که دائم عیب می بینی             قلم در حرف رندان پریشان قلندرکش (4

از دیدگاه تاریخ ادبیّات در متنِ زیر، به چند مورد "خطا" برخورد می کنیم؟40

"نثر فنّی کم کم در قرن هفتم قوّت می یابد و در قرن هشتم با سیطرۀ غزنویان بر ایران رواج می یابد تا آنجا که نثر فنّی در اکثر

کتاب های این دوره جای نثر ساده را می گیرد و نویسندگان، کتاب های آسان را به زبان فنّی بازنویسی می کنند."

پنج (2 چهار (1

هفت (4 شش (3

کدام گزینه به ترتیب مبین پاسخ صحیح سؤالات زیر است؟41

الف) جاهلیت در قرآن مترادف با چیست و در منطقۀ نجران پیروان کدام دین ساکن بودند؟

ب) جنگ بدر پیامد کدام اقدام مشرکان بود و چه زمانی پیامبر تصمیم به تشکیل نیروی نظامی گرفت؟

ج) چه عاملی در دوران خلیفۀ دوم مانع از ثروت اندوزی و تجمل گرایی گردید؟

الف) نادانی و فقدان علم و معرفت - یهودیان ب) جبران شکست احد، با آشکارشدن کینه توزی و دشمنی یهودیان ج) (1

ساده زیستی و سخت گیری نسبت به کارگزاران خلافت

الف) داشتن فرهنگ و اخلاق خشن و گستاخ - مسیحیان ب) تداوم سیاست تعقیب کاروان های تجاری قریش، به دنبال نزول (2

آیات جهاد ج) توزیع عادلانه ثروت بر پایه مساوات اسلامی

الف) نادانی و فقدان علم و معرفت - مسیحیان ب) شکست احد، در پی فتنه گری های منافقان به سرپرستی عبداالله بن  ابی (3

ج) ساده زیستی و سخت گیری نسبت به کارگزاران خلافت

الف) داشتن فرهنگ و اخلاق خشن و گستاخ - یهودیان ب) تداوم سیاست تعقیب کاروان های تجاری قریش، با آشکارشدن (4

کینه توزی ها و دشمنی های یهودیان ج) توزیع عادلانه ثروت بر پایه مساوات اسلامی
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کدام گزینه، دربارۀ حکم ابن ابی العاص درست است؟42

پیامبر (ص) وی را به طائف تبعید کرد و خلیفۀ دوم وی را به مدینه بازگرداند. (1

پیامبر (ص) وی را به طائف تبعید کرد و خلیفۀ سوم وی را به مدینه بازگرداند. (2

در دورۀ پیامبر (ص) به یمن تبعید شد و در زمان خلافت عمر به مدینه بازگشت. (3

در دورۀ پیامبر (ص) به یمن تبعید شد و در زمان خلافت عثمان به مدینه بازگشت. (4

عبارت زیر، نشان دهنده کدام ویژگی اعراب مسلمان در جریان فتوحات است؟43

"در جریان محاصره شهر بیت المقدس، ساکنان مسیحی شهر اعلام کردند که فقط در حضور خلیفه، قرارداد صحل و تسلیم شهر را

امضا می کنند. مسلمانان با بردباری این شرط را پذیرفتند و بدین منظور، خلیفه دوم از مدینه به بیت المقدس رفت."

اشتیاق مسیحیان و ساکنان بیت المقدس به اسلام آوردن (1

اهمیت پرداخت جزیه نزد مسلمانان (2

طولانی بودن مسافت میان مدینه تا بیت المقدس (3

تمایل اعراب مسلمان به فتح صلح آمیز (4

کدام خلیفه درآمدهای به دست آمده از سرزمین های ثروتمندی که فتح شده بود را به عنوان عطایا میان مسلمانان توزیع کرد؟44

ابوبکر (2 عمر (1

علی (ع) (4 عثمان (3

کدام مورد از عوامل زمینه ساز قیام های ایرانیان در برابر عباسیان نیست؟45

قتل ابوسلمه خلال (2 نابودی خاندان های برمکی و سهل (1

ستم به شیعیان و اهل بیت پیامبر (4 سخت گیری بر پیروان مانی، مزدک و زرتشت (3

هریک از رخدادها یا اقدامات زیر مربوط به کدام یک از خلفای نخستین می شود؟46

"جنگ های رده - بازگرداندن حکم  ابن  ابی العاص - گسترش فتوحات مسلمانان - سرکوب پیامبران دروغین"

عمر - ابوبکر - ابوبکر - عثمان (2 ابوبکر - عثمان - عمر - ابوبکر (1

ابوبکر - عمر - عثمان - عثمان (4 عثمان - عمر - ابوبکر - عمر (3

کید می کردند؟47 عباسیان برای توجیه حقانیت و مشروعیت خلافت خویش، بر کدام امر تأ

میراث داری خلافت از حضرت علی (1

خویشاوندی با پیامبر از طریق عباس ا بن  عبدالمطلب (2

مدارا با اهل سنت و شیعیان در بغداد (3

دشمنی با بنی امیه و سازش با موالی و ایرانیان (4
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خلافت فاطمیان در زمان کدام خلیفه، به اوج قدرت سیاسی و اقتصادی خود رسید؟48

عبیداالله مهدی (2 مستنصر (1

عبدالعزیز (4 منصور (3

مهم ترین تحول دوران خلافت بنی امیه چه بود؟49

فاصله گرفتن از ارزش های انسانی و اخلاقی مورد تأ�د قرآن و پیامبر اسلام (1

عرب گرایی (2

تبدیل شدن خلافت دینی به سلطنت (3

موارد الف و ج (4

کدام مورد از عوامل زمینه ساز قیام های ایرانیان در برابر عباسیان نیست؟50

قتل ابوسلمه خلال (2 نابودی خاندان های برمکی و سهل (1

ستم به شیعیان و اهل بیت پیامبر (4 سخت گیری بر پیروان مانی، مزدک و زرتشت (3

کدام گزینه درست است؟51

ارتفاع کوه ها را نسبت به سطح زمین محاسبه می کنند. (1

فلات، سرزمین مرتفع و ناهمواری است که در کوهستان ها محصور مانده است. (2

هوازدگی از عوامل بیرونی به وجود آمدن ناهمواری ها می باشد. (3

اسیدهایی که گیاهان در حال پوسیدگی تولید می کنند و تغ�رات حاصله از آن در سنگ ها، از مصادیق هوازدگی شیمیایی (4

است.

هوازدگی شیمیایی و فیزیکی به  ترتیب در کدام یک از نواحی کوهستانی کشورمان با سرعت بیشتری به تغ�ر شکل ناهمواری ها52

می پردازند؟

خراسان شمالی و خزر شرقی (2 خزر غربی و خزر شرقی (1

خراسان جنوبی و نواحی داخلی (4 کردستان و آذربایجان (3

مقصود از کارست چیست؟ کدام منطقۀ ایران اشکال کارستی زیاد است؟53

ترکیب آب و اسید کربنیک با حل کردن آهک و گچ - نواحی غربی ایران (1

کنده شدن و انتقال ذرات از یک مکان به مکان دیگر - کوهستان های ایران (2

ناشی از رسوب گذاری مواد است - در مناطق ساحلی کشور (3

پدیدۀ خوردگی و انحلال سنگ های آهکی - کوه های زاگرس (4
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در کدام یک از نواحی و بیابان های زیر، چاله های بادی وجود دارد؟54

دشت لوت (2 دشت ریگی اردن (1

بندر جاسک (4 بیابان گبی (3

از عوامل مهم هوازدگی و فرسایش در کوهستان ها چیست؟55

آب های جاری و یخچال ها - تغ�رات فصل ها و یخ زدن آب در درز و شکاف سنگ ها (1

تغ�ر در ترکیبات شیمیایی و کانی های سنگ ها - فعالیت موجودات زنده (2

تغ�رات دما فصول مختلف و انبساط و انقباض سنگ ها - حرکت مداوم آب ها بر سطح زمین (3

تغ�رات دمای شب و روز و یخ بستن آب در شکاف ها و درزها - آب های جاری و یخچال ها (4

کدام گزینه از محدودیت های نواحی بیابانی نمی باشد؟56

حرکت ماسه های روان و فرسایش خاک (1

اختلاف دما و دشواری آمد و شد به دلیل پوشش وسیع ماسه ای (2

ساعت های آفتابی زیاد و شدت تابش انرژی خورشیدی. (3

کمبود خاک و آب جهت کشاورزی (4

کدام مورد در اثر فرسایش حاصل انباشته شدن ذرات، توسط باد در یک مکان تشکیل می شود؟57

چاله های بادی (2 دشت ریگی (1

کلوت (4 تپه های ماسه ای (3

ناحیۀ مشخص شده روی نقشه کدام زیست بوم را نشان می دهد؟58

تایگا (1

بیشه زار نواحی معتدل (2

جنگل های بارانی استوایی (3

توندرا (4

سرعت هوازدگی در سنگ ها به چه عواملی بستگی دارد؟59

جنس سنگ ها، نوع آب و هوا و زمان (2 جنس خاک، پوشش گیاهی و نوع آب و هوا (1

جنس گیاهان ناحیه، نوع آب و هوا و جنس سنگ (4 زمان، پوشش گیاهی و جنس خاک (3
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عنوان دیگر سنگ کره، یکی از اجزای تشکیل دهندۀ سیارۀ زمین، کدام است؟60

هیدروسفر (2 اتمسفر (1

لیتوسفر (4 بیوسفر (3

درست و غلط بودن عبارات زیر را به   ترتیب، مشخص کنید:61

- در نیمۀ دوم قرن بیستم، آشکار شد که علم تجربی غربی تنها تفسیر ممکن از جهان طبیعت نیست.

- روشنگری در پایان قرن بیستم به پروتستانتیسم منجر شده است.

- از تقابل کشورهای غنی و فقیر به تقابل شرق و غرب یاد می  کنند.

- گشودن راز تفاوت پدیده  های اجتماعی و انسانی با پدیده  های طبیعی بر عهدۀ عقل نظری است.

د - د - غ - غ (2 د - غ - د - غ (1

د - غ - غ - غ (4 غ - د - غ - د (3

به ترتیب هریک از این عبارات، بیان کنندۀ چیست؟62

اعمال قدرت سازمان یافته برای هدفی معین

عدم تداوم روش معرفتی استدلال عقلی

استبداد استعماری در کشورهای اسلامی

حکومت - نادیده گرفتن جایگاه وحی و شهود در شناخت علمی - روش حاکمان سکولار در کشورهای مسلمان (1

تعریف سیاست - نتیجۀ رویکرد دنیوی انسان مدرن - عملکرد منورالفکران غرب زده در کشورهای اسلامی (2

اقتدار - پرسش از مبانی غیرتجربی علم مدرن - روش جریان های فراماسونری (3

مشروعیت - آثار محدودیت های علم حسی تجربی - تفکر روشنفکران غرب زده (4

به  ترتیب علت هریک از عبارات زیر چیست؟63

- امکان عبور از مرحلۀ استعمار به استعمار نو برای کشورهای استعمارگر

- شناسایی و مدیریت تغ�رات اقتصادی در سطح جهانی توسط شرکت های بین المللی

- تضعیف سازوکارهای دموکراسی

خودباختگی فرهنگی کشور استعمار زده - شکل گیری نهادهای بین المللی - فرآیند جهانی شدن (1

نفوذ رسانه های غربی - تشکیل امپراطوری رسانه ای - تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت (2

وابستگی کشورهای استعمارزده - استفاده شرکت ها از شبکه های عظیم اطلاعاتی - تمرکز قدرت رسانه در دست چند شرکت (3

یا فرد قدرتمند

تک محصولی شدن کشورهای استعمارزده - گسترش صنعت ارتباطات - تزتزل هویت فرهنگی جوامع غیرغربی (4

"جایز دانستن همه امور در قیاس با خواست انسان" مربوط به کدام مفهوم است؟64

اومانیسم (2 لیبرالیسم (1

مارکسیسم (4 سکولاریسم (3
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در کدام دوران در تاریخ فرهنگ غرب، آباء کلیسا از شعارها و مفاهیم معنوی و توحیدی استفاده می کردند اما رویکرد دنیوی65

داشتند؟

غرب جدید (2 رنسانس (1

قرون وسطی (4 یونان و روم باستان (3

مواجهۀ کشورهای غربی با مقاومت های سیاسی و نهضت های آزادی بخش در کشورهای استعمارزده چگونه است و چه نتیجه ای66

دارد؟

استقلال سیاسی و اقتصادی آنان را به رسمیت می شناسند، اما اقتصاد وابسته، دولت های مستقل را ناگزیر می کند تا در چرخۀ (1

نامتعادل جهانی توزیع ثروت قرار گیرند.

استقلال سیاسی و اقتصادی آن ها را به رسمیت می شناسند و این مسئله در جهت تعدیل جهانی ثروت و استقلال اقتصادی (2

کشورهای استعمارزده عمل می کند.

استقلال سیاسی و فرهنگی آن ها را به رسمیت می شناسند، اما سعی می کنند وابستگی اقتصادی کشورهای استعمارزده با (3

تک محصولی نگهداشتن آن ها حفظ شود.

ضمن پذیرش استقلال سیاسی آنها، وابستگی فرهنگی و اقتصادی آن ها را حفظ می کنند تا بتوانند جریان نامتعادل ثروت را (4

به سوی خود نگه دارند.

در برابر امپراتوری فرهنگی تازه  تأسیس رسانه، کدام کشورها آسیب پذیرتر هستند؟67

کشورهای کمتر توسعه یافته (2 کشورهای توسعه یافته (1

بلوک غرب (4 بلوک شرق (3

کدام معنی، درباره مفهوم سکولاریسم صحیح است؟68

رویکرد دنیوی و صرفاً این جهانی به هستی (2 رویکرد دنیوی و معنوی نسبت به پدیده ها (1

رویکرد طبیعی به کنش های انسان ها (4 رویکرد معنوی به جهان اجتماعی و نهادها (3

به ترتیب پاسخ پرسش های زیر چیست؟69

- در چه شرایطی بشر امکان تشخیص خوب یا بد بودن هنجارها و رفتارها را از دست می دهد؟

- بسیاری از آدابی که ما مراعات می کنیم، محصول چیست؟

- شکل گیری تولید ملی ضعیف و شکننده نتیجۀ چیست؟

- چه چیزی، سکولاریسم را از لایه های سطحی فرهنگ غرب به لایه های عمیق آن تسری داد؟

بحران معرفت شناختی - پدیده های اجتماعی اطراف ما - اقتصاد وابسته به نفت - فلسفه های روشنگری (1

بحران هویتی - سنت ها و قوانین اجتماعی - اقتصاد دولتی - جریان های پست مدرن (2

تعارض فرهنگی - هنجارهای اجتماعی - اقتصاد تک محصولی - فلسفه های روشنگری (3

تزلزل فرهنگی - کنش های اجتماعی - شیوۀ سرمایه داری - اومانیسم (4
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عبارت زیر، مربوط به کدام مورد است؟70

"مهم ترین ویژگی انسان شناختی فرهنگ معاصر غرب است و به معنای اصالت انسان دنیوی و این جهانی به کار می رود."

رنسانس (2 اومانیسم (1

لیبرالیسم (4 سکولاریسم (3

ملاقات با پارمنیدس در جوانی به کدام یک از فیلسوفان نخستین مربوط است و اندیشۀ کدام فیلسوف ازنظر نگاه به مسئلۀ وجود یا71

حرکت به نوعی درمقابل اندیشۀ پارمنیدس قرار دارد؟

سقراط - هراکلیتوس (2 افلاطون - هراکلیتوس (1

افلاطون - فیثاغورس (4 سقراط - تالس (3

از نظر سقراط، راز پیام سروش دلفی چه بود؟72

به ما بنمایاند تا چه پایه دانا�م. (2 داناترین مردم سقراط است. (1

داناترین آدمیان کسی است که هیچ نمی داند. (4 به ما بنمایاند تا چه پایه نادانیم. (3

کدام گزینه به  ترتیب پاسخ صحیح دو سؤال زیر است؟73

الف) در مورد دانش فلسفه کدام مفهوم نادرست است؟

ب) عبارت "آثار تمدنی برخی از تمدن های قدیمی تر در اثر گذر زمان از بین رفته است" در جواب کدام سؤال کاربرد دارد؟

الف) نمی توان برای دانش فلسفه ازنظر موضوعی آغازی تع�ن کرد. ب) چرا اطلاعات ما از تع�ن تاریخ دقیق آغاز فلسفه (1

عاجز است؟

الف) نمی توان برای دانش فلسفه ازنظر مکانی آغازی تع�ن کرد. ب) چرا نمی توان گفت فلسفه ابتدا در کدام سرزمین پدید (2

آمده است؟

الف) نمی توان برای دانش فلسفه ازنظر زمانی آغازی تع�ن کرد. ب) چرا اطلاعات ما از تع�ن تاریخ دقیق آغاز فلسفه عاجز (3

است؟

الف) دانش فلسفه ازنظر عدم تع�ن آغاز زمانی و مکانی مانند همۀ دانش ها می باشد. ب) چرا نمی توان گفت فلسفه ابتدا در (4

کدام سرزمین پدید آمده است؟

امروزه به علت ............ دربارۀ معرفت و ظهور دیدگاه های گوناگون بخش ............ به صورت شاخۀ مستقلی درآمده است.74

پیشرفت تکنولوژی - نظریۀ معرفت (2 پیشرفت علوم - علوم عقلی (1

مطالعه زیربنایی فلسفه - نظریۀ معرفت (4 طرح پرسش های جدی و جدید - نظریۀ معرفت (3

کدام مورد، به نتیجۀ نهایی تلاش های سقراط برای کشف راز سخن سروش معبد دلفی اشاره دارد؟75

دانای حقیقی کسی جز خداوند نیست. (1

کسی که از نادانی خود خبر دارد، دانا است. (2

کسانی که بیشتر به دانایی شهره بودند، نادان تر بودند. (3

داناترین آدمیان کسانی اند که مانند سقراط، هیچ نمی دانند. (4

www.alirezaafshar.org
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سقراط گریز از همه چیز را آسان و گریز از چه چیز را دشوار می داند؟76

زندگی - حقیقت (2 مرگ - بدی (1

بدی - مرگ (4 حقیقت - زندگی (3

یکی از افتراهایی که متهم کنندگان به سقراط نسبت می دادند ............ و تلاش او برای جدا کردن دانشمند حقیقی از غیرحقیقی77

منشأ این سوءتفاهم شده بود که ............ .

تلاش برای دست یافتن به اسرار آسمان - او سروش معبد دلفی را انکار می کند. (1

گرفتن پول در قبال آموزش - او دانشمند حقیقی را فعالگر می داند. (2

آموزش عقاید انحرافی و مخالفت با دین - او خدا را دانای حقیقی منمی داند. (3

انکار خدایان و سخن از خدای جدید - گروهی او را دانا بدانند. (4

به عقیدۀ سقراط به چه دلیل گروه بزرگی او را دانا می دانستند و خدا در نگاه سقراط چه تعریفی دارد؟78

سقراط برای احیای تفکر عقلانی قیام کرد و شالودۀ تفکر فلسفی اصیل را استوار نمود - موجودی ماورای فهم بشری (1

پیام سروش معبد دلفی که "داناترین مردم، سقراط است" - موجودی با صفات فوق بشری (2

جستجوی سقراط برای یافتن دانشمندان حقیقی تداوم داشت - موجودی ماورای فهم بشری (3

مردم گمان می کردند آنچه ثابت می شد که مدعیان نمی دانند، سقراط می داند - موجودی با صفات فوق بشری (4

سقراط در زمان خودش به دانایی مشهور بود. علت این موضوع به نظر او چه بود؟79

اینکه او نادانی سوفسطائیان را آشکار می  کرد. (1

پیام سروش دلفی مبنی بر اینکه او داناترین مرد شهر است. (2

گفتگوهای او با مردم برای اینکه فرمان خداوند را به  جای آورده باشد. (3

تصور مردم مبنی بر اینکه او پاسخ سؤالاتی را که از سوفسطائیان می  کند، می  داند. (4

کدام مفهوم صحیح است؟80

در آغاز شکل گیری فلسفه، دگرگونی های پیوسته در جهان طبیعت بیش از هرچیز اندیشمندان را به  خود مشغول داشت. (1

یونان را مهد تفکر فلسفی دانسته اند چراکه ظهور اندیشمندان در آن، باعث شد که زبان افسانه جای زبان تعقل را بگیرد. (2

بی اعتمادی نسبت به دانش و اندیشه سبب شد تا نظرات متضادی از سوی جهان شناسان باستان عرضه شود. (3

در تمدن های دیگر، آثاری که حکایت از تفکر در مسائل بنیادین هستی داشته باشند به جای نمانده است. (4

به  ترتیب نوع پردازش و نوع رمزگردانی در بزرگسالان و کودکان غالباً چگونه است؟81

مفهومی/ جزء به جزء - ادراکی/ کلی (2 مفهومی/ کلی - ادراکی/ جزء  به جزء (1

ادراکی/ جزء به جزء - مفهومی/ کلی (4 ادراکی/ کلی - مفهومی/ جزء به جزء (3
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در علم روانشناسی، شناخت محرک معینی، تحت تأثیر ارائۀ پیشین همان محرک را، چه می  نامند؟82

یادگیری (2 آماده  سازی (1

حافظه (4 مشابهت (3

در کدام گزینه زیر به ترتیب عوامل ایجاد خوگیری - ایجاد تمرکز - مانع تمرکز بیان شده است؟83

آشنایی نسبی با محرک - تغ�رات درونی محرک - یکنواختی و ثبات نسبی (1

درگیری و انگیختگی ذهنی - تغ�رات درونی محرک - آشنایی نسبی با محرک (2

یکنواختی و ثبات نسبی - درگیری و انگیختگی ذهنی - تغ�رات درونی محرک (3

تغ�رات درونی محرک - آشنایی نسبی با محرک - درگیری و انگیختگی ذهنی (4

در کدام یک از گزینه  های زیر به تفسیر درست فرآیند "ادراک" اشاره کرده است؟84

توانایی فرد برای یافتن محرک هدف در طول یک دورۀ زمانی طولانی (1

یافتن محرک هدف بین محرک  های مزاحم (2

سازماندهی و بازشناسی محرک  های موردتوجه و معنابخشیدن به آن ها (3

از دست دادن محرک هدف به   دنبال هدف جدید (4

وقتی شما با یکی از دوستانتان قرار ملاقات دارید هر فردی را از فاصله دور، آن دوست تلقی می کنید. مثال ذکرشده کدام یک از85

موارد زیر را بیان می کند؟

سبک پردازش افراد و انتظارات آن ها (2 اطلاعات موجود در حافظه (1

دقت ما (4 حواس ما (3

فرض کنید دبیر شما درسی را تدریس می کند و شما را به دو گروه تقسیم می کند، گروهی از شما استراحت می کنید و گروهی دیگر86

درگیر یادگیری بخش دیگری از درس هستید و سپس دبیر از هر گروهی سؤالی می پرسد، گروه اول موفقیت بیشتری در پاسخ به

سؤالات دارند. درحالی که گروه دوم احتمالاً موفقیت کمتری را تجربه می کنند. این مثال توصیفی از کدام گزینه است؟

گذشت زمان (2 عوامل عاطفی (1

تداخل اطلاعات (4 عدم رمزگردانی (3

"در این نوع خطا فرد به غلط ادعا می کند رویداد خاصی قبلا اتفاق افتاده است" گزینۀ درست کدام است؟87

حذف کردن (2 تداخل اطلاعات (1

اضافه کردن (4 فراموشی (3
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شما به یک مغازه مبلمان می روید و روی تمام دیوارهای این مغازه دور تا دور تبلیغ یک نوع ساعت خاص وجود دارد. شما به قصد88

دیدن این تبلیغات به مغازه نرفته اید ولی این تصاویر، زمینه ذهنی شما را برای خریدهای بعدی آماده می کند. این مثال نمونه ای از

کدام مورد است؟

آماده سازی (2 توجه (1

تمرکز (4 ردیابی درست علامت (3

فرض کنید تماشاگران برای مشاهدۀ مسابقه فوتبال به استادیوم می روند. دور تا دور زمین فوتبال پر از تابلوهای تبلیغاتی است.89

هیچ یک از تماشاگران به قصد دیدن پیام های تبلیغاتی به استادیوم نمی آیند، ولی این تصاویر زمینۀ ذهنی آن ها را برای خریدهای

بعدی مهیا می کند. مثال فوق مربوط به کدام گزینه است؟

توجه (2 اطلاعات موجود در حافظه (1

آماده  سازی (4 حواس ما (3

رومینا یک کیف آبی می خرد و از آن کیف برای دوستش تعریف می کند. دوستش می خواهد که فردا این کیف را برای سه روز از90

رومینا قرض بگیرد. فردای آن روز با اینکه رومینا تمایل داشته به دوستش خدمتی کند، ولی به دلیل نگرانی از آسیب رسیدن

احتمالی به کیف فراموش می کند که آن را ببرد. مثال ذکرشده مربوط به کدام یک از عوامل فراموشی است؟

مشکلات مربوط به نشانه های بازیابی (2 تداخل اطلاعات (1

گذشت زمان (4 عوامل عاطفی (3
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درسپایهمدرسه

دبیر

گزینه 4 1

دار در ضابطه  را مساوی صفر قرار می دهیم: f(x)ضابطه تابع ثابت باید به فرم  باشد؛ بنابراین ضریب هر عبارت  = cxf

f(x) = (ax + ۶)(x + b) − ۳x = ax + abx + ۶x + ۶b − ۳x۲ ۲ ۲

⇒ f(x) = (a − ۳)x + (ab + ۶)x + ۶b۲

⇒ a − ۳ = ۰, ab + ۶ = ۰ ⇒ a = ۳, b = −۲ ⇒ a + b = ۳ − ۲ = ۱

گزینه 3 2

 و  دارای مؤلفه های اول یکسان، اما مولفه های دوم متفاوت هستند، بنابراین رابطه تابع نیست.

همچنین به دلیل وجود  و  این رابطه هم تابع نخواهد بود.

(۳ ,  m) ,  (۳ ,  m −۲ ۶) ⇒ m = m −۲ ۶ ⇒ m −۲ m − ۶ = ۰

⇒ m = −۲ ,  m = ۳

m=−۲
{(۳, −۲), (−۲, ۴), (۳, −۲), (−۲, −۲)}

(−۲ ,  ۴)(−۲ ,  −۲)

m=۳
{(۳, ۳), (۳, ۴), (۳, ۳), (−۲, ۳)}

(۳ ,  ۴)(۳ ,  ۳)

گزینه 3 3

نمودار به داستان گزینۀ "3" مربوط است.

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون یازدهم انسانی 3 دیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 4

باید ضابطۀ بخش های (4)، (5) و (6) را بنویسیم.

از روی شکل مشاهده می شود که نمودار در قسمت های (4) و (6) دارای مقدار ثابت است.

ضابطۀ قسمت (4):

ضابطۀ قسمت (6):

تا این مرحله گزینه های "1" و "4" حذف می شوند.

برای تع�ن ضابطۀ قسمت (5) لازم است معادلۀ خط مربوطه را بنویسیم.

به کمک مختصات نقاط ابتدا و انتهای خط یعنی  و  شیب خط را تع�ن می کنیم.

با شیب  و مختصات یکی از نقاط مثلاً  معادلۀ خط را می نویسیم.

ضابطۀ قسمت (5):

به این ترتیب گزینۀ "2" ضابطۀ تابع موردنظر است.

f(x) = ۳۲ ; ۲۰ ≤ x < ۲۴

f(x) = ۴۸ ; ۳۲ ≤ x ≤ ۳۴

(۲۴ , ۳۲)(۳۲ , ۴۸)

m =  =
x  − x  ۲ ۱

y  − y  ۲ ۱
 =

۳۲ − ۲۴
۴۸ − ۳۲

 =
۸
۱۶

۲

m = ۲(۲۴ , ۳۲)

y − y  =۱ m(x − x  ) ⇒۱ y − ۳۲ = ۲(x − ۲۴) ⇒ y − ۳۲ = ۲x − ۴۸

⇒ y = ۲x − ۴۸ + ۳۲ ⇒ y = ۲x − ۱۶

f(x) = ۲x − ۱۶ ; ۲۴ ≤ x < ۳۲

گزینه 2 5

 یک تابع چندضابطه ای است.  در محدوده  قرار دارد؛ بنابراین برای محاسبه آن از ضابطه دوم استفاده

می کنیم:

 در محدوده  قرار دارد، پس برای محاسبه آن از ضابطه سوم استفاده می کنیم:

f(x)x = ۲۱ ≤ x ≤ ۳

f(x) = −x   ⇒   f(۲) = −۲

x = −۴x < ۱

f(x) = x + ۱   ⇒   f(−۴) = −۴ + ۱ = −۳

f(۲) − f(−۴) = −۲ − (−۳) = −۲ + ۳ = ۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 6

عدد  از 1 بزرگ تر است، بنابراین  را از ضابطۀ اول تع�ن می کنیم.

عدد  از 1 کوچک تر است، بنابراین  را از ضابطۀ دوم تع�ن می کنیم.

۳f( )۳

f(  ) =۳  −۳
۲

۲ = ۳ − ۲ = ۱

 

۲
۱

f(  )
۲
۱

f(  ) =
۲
۱

۴(  ) +
۲
۱ ۲ ۱ = ۴(  ) +

۴
۱

۱ = ۱ + ۱ = ۲

f(  ) +۳ f(  ) =
۲
۱

۱ + ۲ = ۳

گزینه 1 7

yتابع ثابت به تابعی می گویند که مقادیر  آن همیشه یکسان باشد، پس داریم:

a = ۲b − a = ۳

{
a = ۳
۲b − a = ۳ ⇒ ۲b − ۳ = ۳ ⇒ b = ۳

۳a + b = ۱۲

گزینه 3 8

نمودار، شامل دو سهمی روبه بالا و روبه پا�ن در بازه های مختلف است. نمودار بالا در شکل یک سهمی را نشان می دهد که رأس آن

در  می باشد. درواقع  می باشد که یک واحد به سمت راست و یک واحد به بالا انتقال یافته است. بنابراین داریم

 که برای  تعریف شده است.

نمودار پا�ن در شکل یک سهمی روبه پا�ن را نشان می دهد که رأس آن در  است و درواقع نمودار  می باشد

که یک واحد به سمت چپ و یک واحد به سمت پا�ن انتقال یافته است. بنابراین داریم: که برای 

تعریف شده است. چون نقطه توپر نیست،  را شامل نمی شود. بنابراین گزینۀ "3" صحیح است.

x = ۱y = x۲

y = (x − ۱) +۲ ۱x ≥ ۱
x = −۱y = −x۲

y = −(x + ۱) −۲ ۱x < −۱
x = −۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 9

گزینۀ "1": درست است.

گزینۀ "2": درست است.

گزینۀ "3": نادرست است. گزارۀ موردنظر فقط برای تابع ثابت  درست می باشد.

، رابطۀ موردنظر برقرار است. گزینۀ "4": درست است. اگر  تابع ثابت باشد، به ازای همۀ مقادیر 

=

kx

f(kx) k  ⇒
x

 f(x) kx = kx

f(x) = ۰

+
c

f(x)  =
c

 f(−x) ۲c

f(x) = kk

+

k

f(a)  =

k

 f(b) ۲  ⇒

k

 f(c) k + k = ۲k

گزینه 1 10

تابع همانی شامل زوج های مرتبی است که مؤلفه های اول و دوم آن ها برابر باشند.

⇒   {
n − ۱ = ۳  ⇒  n = ۴
۳m − ۲ = ۴  ⇒ ۳m = ۶   ⇒   m = ۲ m.n = ۴ × ۲ = ۸

گزینه 1 11

می توانیم اعداد موجود در هر گزینه را در معادلۀ  قرار دهیم و درستی گزینه را بررسی کنیم. اما چون معادلۀ موردنظر ساده

می باشد، بهتر است آن را حل کنیم تا گزینۀ صحیح مشخص شود.

=
c

f(a + b)
 ×

c

 f(a)
 ⇒

c

 f(b) c = c × c ⇒ c = c۲

c = c۲

c =۲ c ⇒ c −۲ c = ۰ ⇒ c(c − ۱) = ۰ ⇒   {
c = ۰
c − ۱ = ۰ ⇒ c = ۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 12

ابتدا هر دو تابع را بدون در نظر گیری دامنۀ آن ها رسم می کنیم:

حالا قسمت های مربوط به هر دامنه را پررنگ می کنیم:

همان طور که مشاهده می شود، نمودار از نواحی سوم و چهارم نمی گذرد.

گزینه 2 13

f(۰) = −۵ ,  f(۸) = ۸ − ۵ = ۳ ,  f(−۲) =  =
۲

(−۲) + ۲۲

 =
۲
۶

۳

⇒  =
f(−۲)

f(۰) − f(۸)
 =

۳
−۵ − ۳

 

۳
−۸

گزینه 1 14

الف) در تابع ثابت، همۀ مقادیر  با یکدیگر مساوی هستند.

 عضو  نیست، بنابراین  جواب قابل قبول است.

ب) باتوجه به اینکه دامنه دوعضوی است، باید از سه عدد  دوتای آن ها باهم مساوی باشند.

y

t = ۳

n +۲ ۲n = ۳ ⇒ n +۲ ۲n − ۳ = ۰ ⇒ (n + ۳) (n − ۱) = ۰ ⇒   {
n = −۳
n = ۱

n = −۳Nn = ۱
x

m − ۵ = ۱ ⇒ m = ۶ ⇒ m + n + t = ۶ + ۱ + ۳ = ۱۰

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 15

برای زوج های مرتب که روی نیمساز ناحیۀ اول و سوم قرار دارند، مؤلفه های اول و دوم برابرند:

n −۲ ۳n = ۴ ⇒ n −۲ ۳n − ۴ = ۰ ⇒ (n + ۱)(n − ۴) = ۰ ⇒   (I){
n = −۱
n = ۴

⇒ n +۲ n = ۲۰ ⇒ n +۲ n − ۲۰ = ۰ ⇒ (n − ۴)(n + ۵) = ۰ ⇒ (II){
n = ۴
n = −۵

(II),(I) اشتراک 
n = ۴

m + n = ۱  

n=۴
m + ۴ = ۱ ⇒ m = −۳

گزینه 2 16

ها باهم برابرند و در تابع همانی  است، طبق این تعریف داریم (تابع ثابت را  در نظر در تابع ثابت، تمام 

می گیریم):

yy = xf(x) = b

f(g(۱)) = f(۱) = b

g(f(۱)) = g(b) = b

۲b = ۴ ⇒ b = ۲
f(۲) + g(۲) = b + ۲ = ۴

گزینه 3 17

gg(x)باتوجه به اینکه تابع  همانی است پس  و داریم: = x

⇒{
f(۱) = g(۲) = ۲

f(۳) + g(۴) = g(۳)
  {
f(۱) = a + b = ۲
f(۳) + ۴ = ۳ ⇒ f(۳) = −۱ ⇒ ۳a + b = −۱

⇒   ⇒ ۲a = −۳ ⇒ a =  , b =  {
a + b = ۲
۳a + b = −۱ ۲

−۳
۲
۷

f(b − a) = f(۵) = (  )۵ +  = −۴
۲

−۳
۲
۷

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 18

استدلال داده شده، به شکل زیر است:

پس نام این استدلال، استثنایی است. ضمناً مقدمۀ 1 آن درست است، پس نتیجۀ آن هم قطعاً درست است.

۱ مقدمۀ : p ⇒ q

۲ مقدمۀ : p

∴ q

گزینه 3 19

می دانیم تابع همانی به فرم  و تابع ثابت به فرم  است.

f همانی: 

باتوجه به  داریم g ثابت: 

f(x) = xg(x) = k

f(−۴) = −۴
g(۴) = −۳g(x) = −۳

⇒ g(−۱) = −۳ ⇒ ∣۲g(−۱)∣ − f(−۴) = ∣۲ × (−۳)∣ − (−۴) = ۶ + ۴ = ۱۰

گزینه 1 20

. ff(۶) تابع همانی است، بنابراین  و  = ۶f(۳) = ۳

 =
f(۳)
f(۶)

a + ۳ ⇒  =
۳
۶

a + ۳ ⇒ a = −۱ ⇒ g(x) = −x − ۳

گزینه 1 21

آوردن همی: از ویژگی های سبکی خراسانی است که در دورۀ عراقی کمرنگ می شود.

گزینه 2 22

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "1": فعولن / گزینۀ "3": مستفعلن / گزینۀ "4": فعولن

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 23

ریماخُـمِچـدازَقشاعُشـلِدِهِرا

-------

بَتراشَـتتَسـمَسـکِوِشیـزیـ اَستداپِیـ

--------

ن 

∪∪∪∪∪∪∪

ن 

∪∪∪∪∪∪

گزینه 4 24

در هر مصراع از بیت گزینۀ "4" سه پایۀ آوایی وجود دارد و وزن آن چنین است:

فاعلاتن فاعلاتن فاعلن

بررسی سایر گزینه ها:

1) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع (4 پایۀ آوایی)

2) مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن (4 پایۀ آوایی)

3) فعولن فعولن فعولن فَعَل (4 پایۀ آوایی)

گزینه 4 25

وزن همۀ ابیات "فعولن فعولن فعولن فعل" است، اما وزن گزینۀ "4"، "فعولن فعولن فعولن فعولن" می باشد.

گزینه 1 26

وزن بیت گزینه 1: مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)

وزن ابیات دیگر:

2) مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن

3) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن

4) فعولن فعولن فعولن فعولن

گزینه 1 27

"خراسانی - خراسانی - عراقی - خراسانی - خراسانی - عراقی"

گزینه 2 28

این حادثه در پی حملۀ مغولان به ایران در قرن هفتم و خدشه دار شدن غرور ملی ایرانیان و نیاز به سخنان آرامش بخش اتفاق

افتاد.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 29

وزن بیت گزینه "1":

چَدپیمیهـدرمندابِدونگرراغبارثان

ـــــــــــ

مفاعیلنمفاعیلنمفاعیلنمفاعیلن

بررسی سایر ابیات:

وزن بیت گزینه "2":

تیرِفگِزبامدابِمَدآتُغِمُرکِلَمدِ

ــــــــ

فعلاتنمفاعلنفعلاتنمفاعلن

وزن بیت گزینه "3":

رندذانَگنَمدَشُسانراخُیسوبَبسَچِ

ــــــــ

فع لنفعلاتنفعلاتنفعلاتن

وزن بیت گزینه "4":

دَمشیچِلَشوَصیمکزمیجابِ

ـــــــ

فعولنمفاعیلنمفاعیلن

∪  ∪∪∪∪

∪∪∪∪∪∪∪∪

∪∪∪∪∪∪

∪∪∪∪

گزینه 3 30

"چِ غم دی وا ر ام مت را کِ دا رد چن تُ پش تی بان"

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 31

حقتَلتَسرَحِییِجادُنَنراحِیتُدریقلاخ

---
 

---------

(مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن)

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "2" و "1":

شَدبانَواه بِلَطَنانبییداخُرِظَنَ

------

  -       -     

شدبانَظَرنَبرتُبراکسچهیکِسیکچِ

(فعلاتُ فاعلاتن فعلاتُ فاعلاتن)

گزینۀ "4":

نددامنلحاتدَسدیتُیروکِسیک

--------

(مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع لن)

∪
∪

∪∪

∪∪ 

−
 ∪∪∪∪∪ 

−
 ∪∪∪

∪∪∪∪∪∪

گزینه 3 32

باور به اختیار و اراده از ویژگی های فکری سبک خراسانی است.

گزینه 1 33

این عبارت دربارۀ ویژگی های ادبی سبک عراقی در قرن هشتم است.

گزینه 1 34

یکی از ویژگی های سبک خراسانی، ستایش خرد است؛ درحالی که در سایر گزینه ها ویژگی های سبک عراقی دیده می شود: گزینۀ

"2": برتری عشق بر عقل، گزینۀ "3": سخن از فراق، گزینۀ "4": غم گرایی و اندوه خوردن.

گزینه 4 35

"نوشته شان کتاب های بی ارزش در باب عرفان."

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 36

ویژگی های برشمرده در گزینۀ 3 از ویژگی های سبک خراسانی است.

گزینه 2 37

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "1": مفاعلین / گزینۀ "3": مفتعلن / گزینۀ "4": فاعلاتن

گزینه 4 38

ابیات گزینه های 1، 2 و 3 ویژگی های سبک خراسانی و بیت گزینۀ 4 ویژگی سبک عراقی را دارد.

تشریح گزینه ها:

1 و 2) دارای مضمون پند و اندرز به زبان ساده است و جنبه عملی و دستوری دارد (ویژگی فکری سبک خراسانی)

3) معشوق در این بیت زمینی است. (ویژگی فکری سبک خراسانی)

4) بیان فراق (ویژگی فکری سبک عراقی)

گزینه 3 39

در این بیت شاعر به مخاطب پند و اندرز می دهد که از ویژگی های سبک قرن پنجم و ششم است. بررسی سایر ابیات:

1) بیت اول ازنظر فکری غمگراست. همچنین در مصراع دوم به فراق معشوق اشاره دارد.

2) برتری عشق بر عقل.

4) پرهیز از زهد ریایی. (... ابیات 4 و 2 و 1 دارای ویژگی های فکری سبک عراقی هستند)

گزینه 4 40

موارد غلط ازنظر تاریخ ادبیات و شکل درست آن ها:

1) نثر فنی کم کم در قرن هفتم قوّت می یابد. ← ضعیف می شود.

2 و 3) در قرن هشتم با سیطرۀ غزنویان بر ایران رواج می یابد. ← با سیطرۀ ت  یموریان بر ایران از میان می رود.

4 و 5) تا آنجا که نثر فنّی در اکثر کتاب های این دوره جای نثر ساده را می گیرد. ← تا آنجا که نثر ساده در اکثر کتاب های این دوره

جای نثر فنّی را می گیرد.

6 و 7) نویسندگان، کتاب های آسان را به زبان فنّی بازنویسی می کنند. ← نویسندگان کتاب های مشکل را به زبان ساده بازنویسی

می کردند.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 41

الف) جاهلی و جاهلیت در قرآن مترادف با نادانی و فقدان علم و معرفت نیست، بلکه دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و

کینه جویی دارد که از خلق وخوی تند و سرکش اعضای آن جامعه سرچشمه می گرفت و برخی از یهودیان ساکن یثرب و معدودی از

مسیحیان مستقر در نجران ازجمله ادیان ساکن در شبه جزیره عربستان در آستانه ظهور اسلام بودند.

ب) درنتیجه تداوم سیاست تعقیب کاروان های تجاری قریش سرانجام در سال دوم هجرت جنگ بزرگی میان سپاه اسلام و

لشکریان مشرک در جایی موسوم به بدر صورت گرفت. در سال نخست هجرت به دنبال نزول آیات جهاد رسول خدا تصمیم به

تشکیل نیروی نظامی گرفت.

ج) اگرچه نحوۀ توزیع عطایا توسط خلیفه دوم بر پایه مساوات اسلامی نبود، اما ساده زیستی و سخت گیری ایشان نسبت به

کارگزاران خلافت و بزرگان قریش، از ثروت اندوزی و تجمل گرایی آنان جلوگیری کرد.

گزینه 2 42

عثمان بن عفان، حکم بن ابی العاص را که پیامبر به طائف تبعید کرده بود، به مدینه بازگرداند.

گزینه 4 43

تمایل اعراب مسلمان به فتح صلح آمیز سرزمین ها و آبادی های مختلف از این نکته معلوم می شود که در جریان محاصره شهر

بیت المقدس، ساکنان مسیحی شهر اعلام کردند که فقط در حضور خلیفه، قرارداد صلح و تسلیم شهر را امضا می کنند.

گزینه 1 44

در دوران خلافت عمر و عثمان درآمدهای فراوانی از سرزمین های ثروتمندی که فتح شد بود به خزانۀ مسلمانان مدینه سرازیر

می شد و خلیفۀ دوم این درآمدها را به عنوان عطایا میان مسلمانان توزیع می کرد.

گزینه 3 45

سخت گیری بر پیروان مانی، مزدک و زرتشت

گزینه 1 46

ابوبکر - عثمان - عمر - ابوبکر

گزینه 2 47

عباسیان برای توجیه حقانیت و مشروعیت خلافت خویش، بر خویشاوندی و پیوندی که از طریق عباس  بن عبدالمطلب با پیامبر

کید می کردند. داشتند، تأ

گزینه 1 48

خلافت فاطمیان در زمان مستنصر، به اوج قدرت سیاسی، شکوفایی فرهنگی و رونق اقتصادی دست یافت و قلمرو آن به نهایت

وسعت خود رسید.
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گزینه 4 49

موارد الف و ج

گزینه 3 50

سخت گیری بر پیروان مانی، مزدک و زرتشت

گزینه 3 51

 چهرۀ زمین طی زمان بر اثر عوامل بیرونی(هوازدگی و فرسایش) تغ�ر می کند.

گزینه 1 52

در هوازدگی فیزیکی، سنگ ها اختلاف دما، گرم و سرد شدن و یا انبساط و در نتیجه انقباض و در هنگام روز و شب و فصل زمستان

و تابستان یا یخ زدن آب در شکاف سنگ ها و مواردی از این قبیل، به قطعات کوچک تر خرد می شوند اما در ترکیب شیمیایی آن ها

تغ�ری به وجود نمی آید. در هوازدگی شیمیایی، ساختمان کانی ها و ترکیب شیمیایی سنگ ها نیز تغ�ر می کند. اکسیژن و رطوبت

از عوامل مهم هوازدگی شیمیایی هستند. برای مثال، اکسیژن هوا موجب اکسیده شدن برخی کانی ها نظیر آهن می شود یا

گازهایی مانند دی اکسید نیتروژن و دی اکسید گوگرد هوا می توانند به اسید تبدیل شوند و باران اسیدی تولید کنند که موجب

تغ�رات شیمیایی در سنگ ها می شود. با توجه به ویژگی های طبیعی ایران که در سال دهم مطالعه کردید و با تعاریف سال یازدهم

پاسخ صحیح به دست می آید.

گزینه 4 53

مورد اول چگونگی شکل گیری است. مورد دوم کاوشی است و مورد سوم تراکمی محسوب می شود و تنها در گزینۀ 4 به درستی بیان

شده است.

گزینه 2 54

چاله های بادی که عمق بعضی از آن ها به 40 متر نیز می رسد، در دشت لوت وجود دارد.

گزینه 4 55

دو عامل مهم فرسایش در کوهستان ها، آب های جاری و یخچال ها هستند و از عوامل مهم هوازدگی در کوهستان ها تغ�رات دمای

شب و روز و یخ بستن آب در شکاف ها و درزها، گزینۀ "2" نادرست می باشد؛ زیرا تغ�ر در ترکیب شیمیایی و کانی های سنگ از

عوامل هوازدگی شیمیایی و فعالیت موجودات زنده نیز از هوازدگی زیستی را بیان می کند و مربوط به فرسایش نمی باشد.

گزینه 3 56

انرژی از قابلیت های این نواحی به شمار می آید. - شرایط نامناسب سکونت و فعالیت های انسانی از محدودیت های ناحیه بیابانی

است. و گزینۀ 4 که باعث نامناسب شدن بیابان ها برای زندگی می باشد، نادرست است.

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

14/18لرنیتو 1400

گزینه 3 57

تپه های ماسه ای یا تلماسه که در انگلیسی به Dune (دون) مشهورند، بر اثر وزش باد و جا به جا شدن ماسه و شن پدید می آیند،

ماسه هایی که به وسیلۀ باد در سطح زمین حرکت می کنند، اگر به موانعی مثل گیاهان و بوته های خار یا قطعات سنگ و نظایر آن

برخورد کنند و متوقف شوند یا سرعت باد در منطقه کاهش یابد، روی هم انباشته می شوند و سرانجام تلماسه ها یا تپه های ماسه ای

را تشکیل می دهند.

گزینه 1 58

طبق نقشه در این منطقه زیست بوم جنگل های تایگا واقع شده است. گزینۀ 3 نادرست؛ این جنگل ها بیشتر روی مدار استوا قرار

دارند.

گزینه 2 59

سرعت هوازدگی در سنگ ها متفاوت است و به عواملی چون جنس سنگ ها، نوع آب وهوا و زمان بستگی دارد.

گزینه 4 60

یکی از چهار محیطی که سیارۀ زمین را تشکیل می دهد، سنگ کره (لیتوسفر) است.

گزینه 4 61

بررسی موارد نادرست:

- از پایان قرن بیستم با افول تجربه    گرایی، اصل روشنگری و به دنبال آن، فرهنگ مدرن، گرفتار بحران معرفت شناختی شده است.

- به دلیل اینکه بیشتر کشورهای صنعتی و ثروتمند در نیمکرۀ شمالی و اغلب کشورهای نیمکرۀ جنوبی کشورهای فقیرند، از تقابل

کشورهای غنی و فقیر، به تقابل شمال و جنوب یاد می    کنند.

- عقل عملی نه تنها مشکلات جامعه    شناسی را برای داوری ارزشی و فعالیت تدبیری حل می    کند، بلکه راز تفاوت پدیده    های اجتماعی

و انسانی را با پدیده    های طبیعی نیز می    گشاید.

گزینه 2 62

قسمت اول: اعمال قدرتی سازمان یافته برای هدفی معین: تعریف سیاست

قسمت دوم: عدم تداوم روش استدلال عقلی: نتیجۀ رویکرد دنیوی انسان مدرن

قسمت سوم: استبداد استعماری در کشورهای اسلامی: عملکرد منورالفکران در کشورهای اسلامی

گزینه 3 63

 وابستگی کشورهای استعمارزده، امکان عبور از مرحلۀ استعمار به استعمار نو را برای کشورهای استعمارگر پدید می آورد.

شرکت ها با استفاده از شبکه های عظیم اطلاعاتی، تغ�رات اقتصادی در سطح جهانی را شناسایی و مدیریت می کنند.

تمرکز قدرت رسانه در دست چند شرکت یا چند فرد قدرتمند موجب تضعیف سازوکارهای دموکراسی می شود.
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گزینه 1 64

لیبرالیسم را جایز دانستن همه امور در قیاس با خواست انسان تعریف کرده اند.

گزینه 4 65

طی قرون وسطی، آباء کلیسا و شعارها و مفاهیم معنوی و توحیدی استفاده می کردند امّا رویکرد دنیوی داشتند و دنیاگرایی و

سکولاریسم در عمل را دنبال می کردند.

گزینه 1 66

کشورهای غربی بعدازآنکه در کشورهای استعمارزده با مقاومت های سیاسی و نهضت های آزادی بخش مواجه می شوند، استقلال

سیاسی و اقتصادی آنان را به رسمیت می شناسند، اما اقتصاد وابسته، دولت های مستقل را ناگزیر می کند تا در چرخۀ نامتعادل

جهانی توزیع ثروت قرار گیرند.

گزینه 2 67

امپراتوری رسانه ای، امپراتوری فرهنگی تازه  تأسیسی است که کشورهای کمتر توسعه یافته در برابر آن آسیب پذیرترند.

گزینه 2 68

سکولاریسم به معنای رویکرد دنیوی و صرفاً این جهانی به هستی است.

گزینه 1 69

در بحران معرفت شناختی  ، امکان تشخیص درست یا غلط بودن باورها و اندیشه ها و خوب یا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر

سلب می شود.

بسیاری از آدابی که ما مراعات می کنیم، محصول پدیده های اجتماعی اطراف ما هستند که به صورت فرصت ها و محدودیت ها،

پیش روی ما قرار می گیرند.

اقتصادی که وابسته به نفت است، درآمد هنگفت و بدون زحمتی ایجاد می کند و این امر باعث شکل گیری تولید ملی ضعیف و

شکننده ای می شود که مستقیم و غیرمستقیم وابسته به نفت است.

فلسفه های روشنگری  ، سکولاریسم را از لایه های سطحی فرهنگ غرب به لایه های عمیق آن تسری داد و فرهنگ معاصر غرب را

پدید آورد.

گزینه 1 70

اومانیسم، مهم ترین ویژگی انسان شناختی فرهنگ معاصر غرب است و به معنای اصالت انسان دنیوی و این جهانی است.

گزینه 2 71

- بنا بر نقل افلاطون، سقراط در جوانی با وی ملاقات کرده است.

- پارمنیدس بر خلاف هراکلیتوس می گفت که هستی، یک امر واحد و ثابت است و حرکت و شدن ندارد.
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گزینه 3 72

راز سروش معبد دلفی همین بود که به ما بنمایاند که تا چه پایه نادانیم، البته خیال می کنم نام مرا به عنوان مثال مطرح کرد تا بگوید

"داناترین شما آدمیان، کسی است که چون سقراط بداند که هیچ نمی داند."

تحلیل گزینه های نادرست:

گزینۀ 1: پیام سروش معبد دلفی بود نه راز پیام.

گزینۀ 2: به ما بنمایاند تا چه پایه نادانیم نه اینکه دانا�م.

گزینۀ 4: داناترین آدمیان کسی است که بداند که هیچ نمی داند.

گزینه 1 73

الف) بسیاری از فلاسفه برای دانش فلسفۀ خود موضوعاتی را در آغاز مطرح کرده اند و معتقدند این موضوعات آغاز فلسفه اند.

ب) برخی از تمدن ها آن قدر قدیمی اند که در اثر گذر زمان و آمدوشد حوادث، آثار تمدنی آن ها از بین رفته است، همین قدر

می دانیم که تمدن های قدیمی تر و ساده تر مقدمه و پلکان شکل گیری تمدن های جدیدتر بوده اند و باتوجه به این دلایل اطلاعات

امروز ما به هیچ وجه نمی تواند تاریخ دقیقی از آغاز فلسفه ارائه دهد.

گزینه 3 74

امروزه به علت طرح پرسش های جدی و جدید دربارۀ معرفت و ظهور دیدگاه های گوناگون این بخش از فلسفه به صورت شاخۀ

مستقلی درآمده که به آن "معرفت شناسی" یا "نظریۀ معرفت" می گویند.

گزینه 2 75

سقراط گفت راز پیام سروش دلفی همین بود که به ما بنمایاند تا چه اندازه نادانیم و خیال می کنم نام مرا به عنوان مثال مطرح کرد

تا بگوید: "داناترین آدمیان کسی است که چون سقراط بداند هیچ نمی داند."نتیجۀ نهایی پیام سروش دلفی این است: کسی که

بداند هیچ نمی داند از دیگران داناتر است.

گزینه 1 76

سقراط گریز از مرگ را آسان و گریز از بدی را دشوار می داند.

گزینه 4 77

سقراط افتراهایی را که متوجه خود می دانست عبارت بودند از:

1- رفتار خلاف دین آتنیان

2- تلاش برای دستیابی به اسرار آسمان و زمین

3- جلوه دادن باطل به صورت حق

4- آموزش جلوه دادن باطل به صورت حق به دیگران.

سقراط تلاش خود برای جدا کردن مدعیانی که خود را دانشمند می دانند از دانشمندان حقیقی را منشأ این سوءتفاهم می دانست

که گروهی به غلط او را دانا بدانند.
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گزینه 4 78

سقراط می گفت: "من دانا نیستم شاید به این دلیل که هربار نادانی کسی را آشکار می کنم، حاضران گمان می کنند که آنچه که

نمی داند من می دانم" - سقراط می گوید: "آیا کسی پیدا می شود که علم و قدرت و عدالت فوق بشری را قبول داشته باشد ولی

وجود خداوند را منکر شود؟ بنابراین او خدا را موجودی با صفات فوق بشری می داند.

گزینه 1 79

اینکه او نادانی سوفسطائیان را آشکار می  کرد.

گزینه 1 80

در آغاز شکل گیری فلسفه، آنچه بیش از هرچیز اندیشمندان را به  خود مشغول می داشت، دگرگونی هایی بود که پیوسته در جهان

طبیعت رخ می داد.

رد گزینۀ (2) تعقل جای زبان افسانه را گرفت.

رد گزینۀ (3) این موضوع مشخصۀ سوفیست ها بود.

رد گزینۀ (4) در تمدن ایران، مصر، هند و چین باقی مانده است.

گزینه 1 81

نوع پردازش در غالب نوجوانان و بزرگسالان مفهومی است و در کودکان ادراکی است.

رمزگردانی در بزرگسالان به صورت کلی و خلاصه است.

رمزگردانی در کودکان به صورت جزء به جزء می  باشد.

گزینه 1 82

آماده  سازی زمانی اتفاق می  افتد که شناخت محرک معینی تحت تأثیر ارائۀ پیشین همان محرک یا محرک شبیه آن قرار می  گیرد.

گزینه 1 83

عوامل ایجاد خوگیری همان عوامل مانع تمرکز هستند که عبارت اند از: یکنواختی و ثبات نسبی و آشنایی نسبی با محرک.

عوامل ایجاد تمرکز یا مانع خوگیری عبارتند از: تغ�رات درونی محرک و درگیری و انگیختگی ذهنی.

بررسی سایر گزینه  ها:

گزینۀ 2: ایجاد تمرکز - ایجاد تمرکز - مانع تمرکز (ایجاد خوگیری)

گزینۀ 3: مانع تمرکز (ایجاد خوگیری) - ایجاد تمرکز - ایجاد تمرکز

گزینۀ 4: ایجاد تمرکز - مانع تمرکز (ایجاد خوگیری) - ایجاد تمرکز
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گزینه 3 84

بررسی سایر گزینه  ها:

1) توانایی فرد برای یافتن محرک هدف در طول یک دورۀ زمانی طولانی اشاره به گوش   به  زنگی دارد.

2) یافتن محرک هدف بین محرک  های مزاحم اشاره به جستجوی هدف دارد.

3) سازماندهی و بازشناسی محرک  های موردتوجه و معنا بخشیدن به آن ها، اشاره به ادراک دارد.

4) از دست دادن محرک هدف به   دنبال هدف جدید اشاره به پدیدۀ ردیابی درست علامت دارد.

نکته: عبارات گزینه  های "1"، "2" و "4" اشاره به کارکردهای توجه دارد.

گزینه 2 85

سبک پردازش افراد و انتظارات آن ها باعث می شود تا محرک های خاصی انتخاب شود. وقتی شما با یکی از دوستانتان قرار ملاقات

دارید هر فردی را از فاصله دور، آن دوست تلقی می کنید.

گزینه 4 86

مثال ذکرشده مربوط به تداخل اطلاعات است.

گزینه 4 87

یکی از رایج ترین خطاهای اضافه کردن بازشناسی یا یاد آوری غیر واقعی رویداد اتفاق نیفتاده است که فرد به غلط ادعا می کند که

آن رویداد خاص قبلا اتفاق افتاده است. در چنین حالتی می گویند حافظۀ کاذب شکل گرفته است.

گزینه 2 88

مثال ذکرشده نمونه ای از آماده سازی است.

گزینه 4 89

مثال ذکرشده مربوط به آماده سازی می باشد. آماده سازی زمانی اتفاق می افتد که شناخت محرک معینی، تحت تأثیر ارائه پیشین

همان محرک یا محرک شبیه آن قرار می گیرد.

گزینه 3 90

مثال ذکرشده مربوط به عوامل عاطفی به عنوان یکی از عوامل فراموشی است.
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